

В номере:

# СЕТЕВЫЕ ВОЙНЫ И "ОРАНЖЕВЫЕ" РЕВОЛЮЦИИ

# Знание ВЛАСТЬ!

## Державной России быть!

Концептуально-аналитическая газета

№23 (241) - июнь - 2005 г.

Многие мыслители, бывшие очевидцами больших революций, пришли к выводу, который в разных вариантах звучит примерно так: "Единственный способ победить революцию – это совершить ее".

"Совершить ее" - значит овладеть ее энергией и перенаправить ее на иные цели, несовместимые с целями революционеров, но приводящие к разрешению тех противоречий, которые заставили людей поддержать революционеров. В случае РФ такой главной целью можно считать сохранение ее цивилизационного вектора – как выразился Д.И. Менделеев, "уцелеть и продолжить свой независимый рост".

Другими словами, проект подготовки к "оранжевой революции"

Сергей Кара-Мурза

## КАК ПРЕОДОЛЕТЬ ОРАНЖЕВУЮ ЧУМУ?

с целью подавить ее наличными средствами мы считаем невыполнимым – он или потерпит поражение, или приведет к такому углублению кризиса, которое позволит антироссийским силам добиться своего иными средствами. Не имеет перспектив и альтернативный проект – заранее готовить контрреволюцию, чтобы, уступив на первом этапе натиску "оранжевой революции", взять реванш и произвести реставрацию прежней государственности. Так, по крайней мере декларативно, собиралась вести дело "партия Януковича" на Украине. Лобовая контрреволюция, попытка реванша сил, атакованных революцией, означает реакцию, которая в случае победы подрывает потенциал развития и приводит к затяжному кризису, удушающему творческие силы обеих конфликтующих сторон.

А на практике проекты лобовой контрреволюции после свержения прежней власти к успеху почти никогда не приводили. Силы, пришедшие к власти в результате любой революции, включая "оранжевые", успевают произвести перераспределение собственности и сфер влияния, кадровые перестановки и структурные изменения во власти. А значит, уже через короткий промежуток времени контрреволюция оказывается невозможной, приходится готовить революцию, что гораздо сложнее, нежели контратака с ходу. Новая власть всегда получает кредит доверия и обладает средствами, чтобы его продлевать и продлевать.

Рассуждая о возможностях преодоления "оранжевой" революции в РФ, некоторые авторы даже вводят понятие (контр)революции – такого организованного действия общественных сил, которое по своей природе само является революционным, а не реставрационным.

Видимо, правы те наблюдатели и исследователи "оранжевой" революции на Украине, которые считают, что нынешняя власть РФ противостоять попытке аналогичной революции не сможет. Опыт "оранжевых" революций – не только на Украине, но и в Сербии, Грузии и Киргизии – показал, что нынешняя власть РФ не обладает ресурсами и доводами, с помощью которых она могла бы защититься от этой революции в канонах реакции, традиционной контрреволюции "полицейского" типа, даже посредством создания организаций "контрреволюционных бой-скаутов". Подорвана культурная гегемония этой власти, и второго дыхания не ожидается. Любая общественная сила, которая поставит перед собой задачу просто защитить эту власть от "оранжевых", сыграет реакционную роль, расстрачивая свой потенциал ради консервации или даже создания благоприятных условий для развития кризиса.

Постсоветская власть унаследовала родовой порок номенклатурно-сословной власти позднего СССР, и не может выполнить дело "отца" народа. Она просто не понимает, что происходит с народом, она с поразительной тупостью плюет ему в душу, считая, что граждане – даны, как дан ландшафт страны. Никуда не денутся!

Как же можно решить столь противоречивую задачу? Ведь надо не допустить, чтобы эта власть совершила "самоубийство", сдав страну "оранжевым" – значит, надо бороться с властью. При этом надо не ослабить власть настолько, чтобы "оранжевые" смогли сломать нашу большую государственность. Значит, надо бороться с "оранжевыми". Но очевидно, что по многим вопросам власть и

"оранжевые" заодно – как можно устоять против их давления и ударов? Как вообще можно обратиться к людям, которых власть оскорбила до глубины души, и сказать им: "Не дайте добить эту антинародную власть!"?

Основание, на котором может быть выстроена оборона от соблазнов "оранжевой революции" – это соединение двух больших и, казалось бы, очень далеких друг от друга духовных пространств. Одно из них – это наша коллективная историческая память (говоря высоким слогом, наши архетипы коллективного бессознательного). Это память об Отечественных войнах, как особом неизбывном, предназначенном судьбой срезе всего нашего народного бытия. Эти войны мы можем выиграть, это исторический факт.

Второе пространство – опыт наших цивилизационных поражений, включая последнее. В нашей культуре есть свои подходы и методы для рефлексии, анализа таких поражений. Эти методы плохо формализованы и изложены, но это дело поправимое. Сейчас идет невидимая, но интенсивная работа по освоению этого опыта, и она начинает давать плоды.

На пересечении этих двух "срезов" и рождается новый язык, новые интеллектуальные инструменты для выработки проекта, происходит пересборка идеологических конструкций. Здесь и находится та полоса, на которой энергия части "оранжевых" может быть перенацелена на общий проект.

Очевидно, однако, что ни нынешняя власть РФ, ни нынешняя организованная оппозиция не могут, каждая по своим причинам, обратиться к архетипам коллективного бессознательного. Все они уже слишком сильно связаны своим языком, стилем, доктринами и делами. Для появления политического субъекта, способного выразить чаяния народа, нужна "пересборка" всех наличных организованных сил с образованием принципиально новой матрицы, на которой соберется новое социокультурное сообщество, свободное и от советских, и от антисоветских слабостей.

Из этого следует, что новые культурные и организационные ресурсы, ассимметричные ресурсам "оранжевой революции" и сравнимые с ними по мощности, должны быть созданы. И лучше всего, если они будут созданы в предреволюционный период – так, чтобы замещение "оранжевых" прошло быстро, не затягивая изматывающий страну хаос.

Они не могут быть созданы ни в лоне власти и под ее эгидой, ни в лоне и под эгидой какой-то устоявшейся готовой партии (будь то "Единая Россия" или КПРФ). В обоих случаях они создавались бы на готовой генетической матрице и унаследовали бы те самые культурные коды, которые, как мы предположили выше, не обеспечивают спасения от "оранжевой" революции. Кроме того, они унаследовали бы и все уязвимые точки власти и нынешних партий, по которым уже "пристрелялись" потенциальные "оранжевые". На Украине Янукович проигрывал уже потому, что не мог отмыться от ярлыка "человек Кучмы", как он ни старался сделать это после второго тура выборов.

В решении этой задачи – главный вызов для государства, которому гораздо проще иметь дело с революцией, чем с контрреволюцией. Первая однозначна, она востребует логику простых действий: держать, не пущать, сажать и вешать в меру кровожадности; вторая же подразумевает сложные отношения партнерства, к которым власть редко бывает готова.

Таким образом, та часть общества, которая видит в "оранжевой" революции угрозу для России бытийного масштаба, обязана в ближайшее время сделать сверхусилие и найти духовные и организационные средства, чтобы войти в диалог, сотрудничество и борьбу с обоими своими противниками, которые в то же время являются ее "вторыми Я" – и с властью, которая мучает общество и страну, но свержения которой нельзя допустить, и с будущими "оранжевыми", которые во многом справедливо восстают против этой власти, но их победы нельзя допустить.

Может ли за достаточно короткий срок возникнуть и соорганизоваться такое сообщество?

Александр Солженицын:

## У НАС НЕТ НИЧЕГО ПОХОЖЕГО НА ДЕМОКРАТИЮ

Из интервью А.И. Солженицына  
программе "Вести недели"

Вы знаете, действительно, последнее время звенит у нас слово "демократия" и упражняются многие ораторы в склонении слова "демократия". Очень поспешно вытаскиваются признаки взамен всей демократии.

Например, такой признак - свобода слова и печати. Если свобода слова и печати - демократия есть. Ничего подобного. Это только частный признак демократии. А от одного этого признака демократии не будет.

Или парламентаризм. Что такое вообще парламент, зачем он нужен? Это народное представительство, только оно должно быть народным представительством. Избиратели должны зорко знать, как и что их представитель делает. И как только им недовольны, отозвать его! Много видели вы отзывов у нас? Это же естественный демократический прием - отзыв депутата. Не то делаешь - отзыв, поменяли. А у нас на четыре года выбрали - все, отдыхай, Ванька, четыре года обеспечены. Да если бы только парламентаризм! Ведь нам дают партийный парламентаризм. Партийный парламентаризм отличается тем, что даже и кандидатов нет конкретных. Конкретно бедные избиратели голосуют вообще за партию. Вот почему-то им надо выбрать какую-нибудь партию и за эту партию голосовать. А там, в партии, выставят кого-нибудь анонимно, этот аноним будет вашим надежным представителем и будет к вам все время ездить.

Что такое партия? Всякая партия вообще ущемляет, ущемляет индивидуальность человека, его личность, волю ослабляет, она втискивает его в программу партии, устав партии. Кто партией, собственно, заведует? Да почти всегда денежный мешок! Вы там носом ковыряйтесь в своей черной земле, а мы за вас решим, что вам делать. Какую вообще демократию мы видели с самого раннего горбачевского времени? А до этого – и спрашивать нечего. Сколько стояло споров о назначении губернаторов! В этом и есть смысл: губернатор исполняет на местах волю центрального начальства. Ельцин в размахе широко сделал свободный выбор губернаторов. 90 губернаторов? Ну, пусть 90. Готовились к этим выборам. Что к ним приготовили? Ничего! Оказалось столько халтуры и ляпов на местах! Вмешались местные "денежные мешки", вложили деньги. Подкуп, обман, а в некоторых местах - просто мафия, просто криминальные были выборы. Но самое главное: ограбили вкладчиков - это мало. Какие богатства России достались! Вот они лежат. Ограбили Россию, причем скорей, скорей! Никогда в мире не видели такой быстрой приватизации. Совершенно правильно. Таких идиотов нигде в мире не было больше. То есть с огромной скоростью раздали наши благословенные недра, нефть, цветные металлы, уголь, производство.

Ограбили Россию до нитки. Что это - демократия? Что, был референдум по этому поводу? Что, кого-нибудь спросили? Это вот народ осуществлял свою власть и свое будущее. И нарастили из мусора, из ничего каких-то миллиардеров, которые вообще ничего для своей России не сделали. Ведь если мы восхищаемся демократией в западных странах, то потому, что у них местное самоуправление великолепно работает. Вот почему. Не было бы у них демократии без местного самоуправления. А мы строим демократию без местного самоуправления. Нам не нужно. Мы боимся народа. Государственная дума боится того, что вместо нее кто-то будет распорядиться. Губернаторы доедают местное самоуправление. Вот сейчас у нас накаляется обстановка: "У нас отбирают демократию, есть угроза нашей демократии". Скажите мне после всего, что я сказал: какой демократии у нас угроза? Какой? Власть народа? Так ее нету! Не было ни один раз, ни одной минуты. Если у нас отнимают демократию, отнять можно только то, что у нас есть. Вот что есть, то можете отнять. Но если у нас ничего нет, отнять ничего нельзя. Мы уже отняли все у народа. Начиная с первого дня горбачевской эры и дальше - демократии у нас не было. Я повторял много раз: нет у нас ничего похожего на демократию.

## По страницам "Вестника Державного Союза"

## Рамсфельд: Китай наращивает вооружения, тем самым угрожая безопасности Азии

Глава Пентагона Дональд Рамсфельд заявил, что наращивание Китая военной мощи, а также сосредоточение сотен ракет, нацеленных на Тайвань, представляет угрозу безопасности всей Азии.

Выступая на проходящей в Сингапуре Конференции по вопросам региональной безопасности, глава военного ведомства США отметил, что Пекин продолжает наращивать военный потенциал, в том числе, импортируя новейшие виды вооружения, несмотря на отсутствие объективной внешней угрозы.

"По размеру военного бюджета Китай занимает третье место в мире после США и России. Поскольку ни одна из стран ему не угрожает, возникает закономерный вопрос: "Чем вызван подобный рост? На что направлены постоянно растущие закупки вооружения?", - цитирует Рамсфельда РИА "Новости".

Слова главы военного ведомства США вызвали ответную реакцию представителя китайской стороны, присутствовавшего в зале. "Учитывая, что США тратят на оборону гораздо более внушительную сумму, они должны отдавать себе отчет в том, что каждая страна имеет собственную концепцию безопасности и имеет полное право выделять на эти цели столько средств, сколько считает необходимым", - заявил директор азиатского бюро МИД КНР Куи Тьянкай.

## Кудрин: Россия согласна списать долги беднейшим странам Африки

Россия разделяет идею по полному списанию долгов беднейшим странам Африки. Об этом заявил в пятницу министр финансов России Алексей Кудрин, отвечая на вопросы российских журналистов, сообщает РИА "Новости".

Он пояснил, что сам механизм и источники находятся в стадии дискуссии. "Мы готовы констатировать, что согласие по вопросу пока не найдено. Окончательная сумма списания будет известна после завершения заседаний", - сказал министр, отметив, что отнюдь не позиция России в этом вопросе является "камнем преткновения".

## Россияне назвали своих врагов

Независимый социологический Центр Левады в конце мая провел опрос, в котором участвовало 1600 россиян старше 18 лет, чтобы выяснить, каким населению России представляется внешний мир за границами государства.

Результаты опроса показывают, россияне считают, что у России в мире есть как друзья, так и враги.

Список друзей России: Белоруссия - 46%, Германия - 23%, Казахстан - 20%, Украина - 17%, Индия - 16%, Франция - 13%, Китай - 12%, США - 11%, Болгария - 11%, Армения - 9%.

А список врагов открывает Латвия, президент которой недавно побывала в Москве, где настаивала на признании оккупации ее страны Советским Союзом.

Список врагов России: Латвия - 49%, Литва - 42%, Грузия - 38%, Эстония - 32%, США - 23%, Франция - 13%, Афганистан - 12%, Ирак - 10%, Япония - 6%, Иран - 6%.

## Райс: "Тенденции в России не настолько хороши, насколько мы бы этого хотели"

Госсекретарь США Кондолиза Райс заявила, что США будут поддерживать гражданское общество в России.

"Мы будем пытаться поддерживать гражданское общество. Мы будем пытаться поддерживать права личности и религиозные свободы в России и мы будем продолжать говорить с российским правительством о современном государстве - государстве, которое не столь централизованно и не забирает на себя всю власть", - сказала Райс в Вашингтоне в эфире телеканала PBS. "Тенденции в России не настолько хороши, насколько мы бы этого хотели", - добавила госсекретарь.

## В России 88 тысяч одних миллионеров

В России насчитывается 88 тысяч человек, владеющих состоянием в размере более миллиона долларов США. Такие данные содержатся в "Докладе о мировом богатстве" американской компании Merrill Lynch. По мнению авторов доклада, Россия входит в особую группу стран с высоким уровнем экономического роста. Кроме нашей страны, к этой группе принадлежат Бразилия, Китай и Индия. Больше всего миллионеров — больше 2 миллионов — проживает в США, на втором месте — Германия (более 700 тысяч миллионеров), на третьем — Британия 400 тысяч миллионеров.

## "Газпром" повышает зарплату Миллеру

Совет директоров ОАО "Газпром" предлагает годовому собранию акционеров концерна увеличить размер вознаграждения за период с предыдущего собрания в июне 2004 года до собрания 24 июня 2005 года, выплачиваемого заместителю председателя совета директоров (сейчас эту должность занимает председатель правления ОАО Алексей Миллер), в 5,5 раза. Как говорится в материале к собранию, за год с последнего годового собрания А.Миллеру за работу в совете предложено выплатить 6 млн. рублей против 1,09 млн. рублей за период с июня 2003 года по июнь 2004 года.

Членом совета директоров, не являющимся государственным служащим, планируется выделить по 5 млн. рублей (572 тыс. рублей за предыдущий аналогичный период). Председателю ревизионной комиссии планируется выплатить 1,5 млн. рублей (254 тыс. рублей), членом ревизионной комиссии, не являющимся государственным служащим, - по 1 млн. рублей (182 тыс. рублей). В настоящее время совет директоров ОАО "Газпром" состоит из 11 членов, из них четверо являются государственным служащими.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по рассылке

<http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjavasoyuz/>

## ДЕМОФАШИЗМ ГОТОВИТ РЕВАНИШ

Группа либеральных демократов во главе с Гарри Каспаровым распространила "Манифест Объединенного гражданского фронта", который призывает всех патриотов к объединению ради защиты "демократии" в России против "диктатуры" Путина. В свое время диссидентствующий, а потом прозревший Александр Зиновьев признал: "Метили в коммунизм, а попали в Россию". Нынешние либералы лишь прикрываются борьбой с Путиным, как ширмой, ибо главная их цель: добить Россию, а их главный принцип: "ЛИБО НАШ ПОРЯДОК, ЛИБО ХАОС!"

В нашей стране правит режим, который противоречит интересам как России в целом, так и практически всех ее граждан. Исключение составляют только верхушка спецслужб и коррумпированный бюрократический аппарат, использующие государственную машину в корыстных целях. Этот режим последовательно идет к упразднению институтов демократического общества — выборов, свободных СМИ, независимых судов.

Еще несколько лет назад значительная часть российского общества связывала с фигурой нового президента определенные надежды. Сегодня уже для очень многих ясно, что дальнейшее правление Владимира Путина в конечном итоге неминуемо приведет к полнейшей деградации нашего государства и к его скорому развалу. Для того чтобы предотвратить сползание России в пропасть, мы создаем Объединенный гражданский фронт.

Мы не случайно назвали новую организацию "фронтом". Мы не просто находимся в оппозиции режиму Владимира Путина, мы в принципе не признаем нынешний режим легитимным. Владимир Путин изначально не избранный, а назначенный президент, пришедший к власти с помощью грубой манипуляции общественным мнением, с помощью самой циничной и кровавой технологии: войны в Чечне.

Главная задача, которую сегодня ставит перед собой ОГФ, это — слом путинского режима, его полный демонтаж. Мы полагаем, что уже невозможно ограничиваться одной лишь констатацией того факта, что Россия движется не в том направлении. Сегодня пора переходить от слов к делу, просто потому что завтра будет поздно. Именно это словосочетание — "От слов к делу" — и станет главным девизом новой организации на данном этапе.

Для достижения поставленной цели ОГФ будет использовать все средства, предусмотренные Конституцией РФ. Но мы оставляем за собой право игнорировать те законодательные инициативы российской власти, которые с нашей точки зрения противоречат букве и, самое главное, духу Конституции РФ.

Речь идет, в первую очередь, о праве граждан России на свободное волеизъявление. Мы заранее отказываемся признать любые изменения, которые путинский режим попытается внести в Основной закон страны для консервации собственной власти.

Сегодня Кремль, либо превратив выборы в заранее отрежиссированный фарс, либо вовсе их отменив, грубо и бесцеремонно нарушает конституционный тезис о том, что "единственным источником власти в РФ является народ". Следовательно, эффективным способом борьбы с режимом Владимира Путина, а значит, борьбы за свободу, за сохранение России, за будущее наших детей, за право на достойную жизнь остается организованный протест, в том числе и в его уличных формах.

Сейчас в России поправки законных прав и свобод граждан стало повсеместной практикой. Мобилизация людей на быстрый и сплоченный отпор любым проявлениям беззакония на всей территории РФ — одна из основных задач ОГФ. С тем, что режим Владимира Путина должен быть демонтирован в кратчайшие сроки, согласны люди самых разных убеждений. Это означает, что идеологические расхождения не являются препятствием для вхождения в ОГФ. "Объединенный гражданский фронт" — не правая и не левая организация. В "Объединенный гражданский фронт" войдут люди, осознающие, что с путинской властью у России нет будущего и готовые делом доказать свою приверженность свободе и демократии.

Мы осознанно не говорим сегодня о том, какой должна стать новая Россия. Для нас лишь ясно, что в ней не должно быть места вселикой спецслужбе, чиновничью произволу, тотальной коррупции, назначенному вручную парламенту, безответственному и некомпетентному правительству, басманным судам, зависимым от властей прессе, прикормленным Кремлем олигархам.

В 1999 году гражданам России был навязан проект под названием "Владимир Путин". Он провалился. Теперь мы все вместе должны заняться построением новой

России. Мы предлагаем всем, кто связывает свою жизнь с Россией, включиться в открытое обсуждение и проектирование нового будущего для нашей страны.

Для нас совершенно очевидно, что объединенный фронт борьбы с путинским режимом будет формироваться не в кабинетах, а на улицах.

Сегодня пришло время проявить волю и ответственность!

Мы призываем всех, кому дорога Россия, присоединиться к нашим акциям! Мы призываем все российские партии и общественные организации, от левых до правых, встать с нами в один строй! Только так — в одном строю, плечом к плечу, мы сможем отстоять нашу свободу, вернуть себе поправленное достоинство, завоевать право без стыда смотреть в глаза собственным детям!

Вместе мы победим!

**Амосов Михаил**, депутат Законодательного собрания СПб;  
**Архангельский Александр**, литератор;  
**Гольц Александр**, журналист;  
**Гуляев Сергей**, депутат Законодательного собрания СПб;  
**Егоров Александр**, общественный деятель, СПб;  
**Ермолин Анатолий**, независимый депутат ГД РФ;  
**Каспаров Гарри**, сопредседатель Гражданского Конгресса;  
**Курносова Ольга**, секретарь "Гражданского союза", СПб;  
**Нестеров Юрий**, общественный деятель, СПб;  
**Осовцов Александр**, общественный деятель;  
**Панфилова Елена**, общественный деятель;  
**Пархоменко Сергей**, журналист;  
**Резник Максим**, председатель отделения партии "Яблоко", СПб;  
**Рыклин Александр**, журналист;  
**Шейн Олег**, независимый депутат ГД РФ;  
**Яковенко Игорь**, директор Института общественной экспертизы.

## КАВКАЗ ГОТОВЯТ К БОЛЬШОЙ ВОЙНЕ

Резко обострилась ситуация на Северном Кавказе. В Дагестане, в районе Кизляра, несколько сотен человек перекрыли федеральную трассу, которая ведет в соседнюю Чечню. Люди выражали возмущение по поводу захвата их родственников в ходе налета на деревню Бороздановку в Шелковском районе Чечни. Одновременно, но уже по другому поводу, прошли выступления в Махачкале. Люди собрались возле дома убитого накануне чиновника и требовали прекратить криминальный беспредел в республике, где практически ежедневно убивают и взрывают чиновников и предпринимателей. Параллельно обостряется ситуация в других кавказских республиках. Осетины и ингуши уже практически в открытую говорят о предстоящей войне между двумя народами. По мнению опрошенных экспертов, федеральные силы фактически ничего не предпринимают для того, чтобы выправить ситуацию. Более того, создается впечатление, что кавказские локальные войны разжигаются совершенно сознательно.

В прошлые выходные в пограничном с Дагестаном Шелковском районе Чечни в деревне Бороздановке, где живут преимущественно дагестанцы, неизвестное вооруженное формирование провело жесткую зачистку. Был убит 77-летний старик, несколько домов сожжены, одиннадцать местных жителей уведены в неизвестном направлении. Дагестанцы считают, что зачистку в селе устроил батальон спецназа "Восток" Сулима Ямадаева, который входит в состав ГРУ российского Генштаба. Братья Ямадаевы все обвинения в случившемся отвергают. По их данным, бойцы батальона прибыли в село утром, пробыли там 15 минут и уехали, а в 3 часа дня в Бороздановке появились неизвестные люди в масках, которые назвались бойцами "Востока". Опрошенные эксперты полагают, что ямадаевское подразделение к налету дей-

ствительно непричастно. "Это провокация, для того чтобы вовлечь "Восток" в конфликт с дагестанцами. Ямадаевы никогда такими вещами не занимались", — сказал бывший офицер одной из российских спецслужб.

7 июня утром в дагестанской столице был убит главный специалист службы судебных приставов Дагестана Дауд Магомедов. Новостная лента из республики вообще выглядит крайне специфически. В тот же день было совершено покушение на депутата городского собрания, накануне при переходе административной границы с Чечней задержан боевик, до этого был взорван газопровод... Практически каждый день в Дагестане взрывают и убивают. "В республике расшатывается система хрупкого межэтнического равновесия. Провокаторы сталкивают дагестанцев с чеченцами, от выступления против занимающих ключевые позиции в республике даргинцев сейчас удерживают лишь мусульманские суфийские лидеры. Пока противостояние идет в форме бизнес-конфликтов, однако оно уже переходит в межнациональную плоскость", — сказал руководитель службы стратегического планирования Ассоциации приграничного сотрудничества Александр Собянин. Все эти конфликты происходят на виду у федеральных властей, однако для их предотвращения ничего не делается. Более того, действия федералов способны лишь обострить напряженность. Реакцией на события в Дагестане и Чечне стали не пристальный разбор случившегося и попытка урегулировать проблему, а, по словам наблюдателей, ввод в Махачкалу дополнительных сил спецназа, милиции и внутренних войск.

Еще более странная ситуация сложилась в другом районе Северного Кавказа — Ингушетии и Северной Осетии. Осетины и ингуши уже почти прямым текстом говорят о том, что между двумя народами вновь может на-

чаться война. В начале 90-х годов конфликт разгорелся вокруг Пригородного района Владикавказа. Ингуши требовали передать этот район Ингушетии, однако в результате военных действий был сохранен статус-кво. После трагедии в Беслане осенью прошлого года ситуация едва удалось удержать от взрыва. Захватившие школу боевики пришли с территории Ингушетии, и осетины были готовы идти мстить. "После Беслана всем было ясно, что осетины не допустят возвращения в Пригородный район ингушских беженцев. Это прекрасно понимают и сами беженцы, и ингушские власти", — сказала политолог Яна Амелина. Однако, по словам Амелиной, в апреле эта тема "внезапно была поднята федеральными структурами и полпредом президента в Южном федеральном округе Дмитрием Козаком". "Создается впечатление, что проблема возвращения беженцев искусственно навязывается осетинам и ингушам", — говорит Яна Амелина. Кроме того, единственный задержанный боевик из участвовавших в нападении на школу в Беслане Нур-Паша Кулаев внезапно заговорил о роли ингушей в бесланской трагедии. Раньше таких заявлений он не делал. "С учетом того факта, что доступ к Кулаеву имеет только ФСБ, новые показания Кулаева выглядят очень интересно", — сказал бывший сотрудник одной из российских спецслужб. По его словам, "совершенно непонятно, зачем, возможно, совершенно целенаправленно будоражат межэтнический конфликт на Кавказе". "Все эти шаги подводят российский Кавказ к большой войне. До сих пор раздуванием кавказского пожара занимались преимущественно США и Евросоюз. Мы все помним, как подавалась на Западе трагедия в Беслане. Теперь им, не исключено, помогают и в Москве", — считает наш собеседник.

Михаил Чернов

Название конференции – "Сионизм как угроза миру" – может показаться преувеличением. Мне многие говорили об этом. Ближневосточная проблема – конечно, но угроза всему миру? Я был бы рад, если можно было бы говорить о сионизме как о нашей локальной проблеме. Но – не получается. Гулял я несколько дней назад по старому Иерусалиму, и в римском кардо, в сердце города увидел огромный, в человеческий рост семисвечник из чистого литого золота. Этот семисвечник, коорый весит не один десяток килограмм, и значит, стоит не одну сотню тысяч долларов, был пожертвован украинским гражданином Вадимом Рабиновичем.

Плохо, что из бедной Украины выкачивают деньги, которые могли бы послужить украинцам, и перекачивают в богатую и процветающую страну. Но действительность куда хуже: семисвечник был пожертвован вашим Рабиновичем не в фонд озеленения Иерусалима, но подарен самой экстремистской и фундаменталистской еврейской организации, начертавшей на своих знаменах цель – разрушение иерусалимских мечетей и строительство на их месте иудейского храма. Этот семисвечник предназначен стоять на руинах мечетей. С тем же успехом Рабинович мог бы подарить роскошный надгробный памятник – живому человеку. Ведь его семисвечник – это надгробный памятник для миллионов живых людей, потому что разрушение мечетей приведет нас к страшной войне, которая наверняка охватит Ближний Восток, а затем и весь мир. Поэтому сионизм – действительно опасная угроза миру.

Особенно опасным его сделала приватизация. Если бы украинское народное хозяйство не было приватизировано, Рабинович не смог бы своим подарком приблизить региональную, а может, и мировую войну. Такая же приватизация прошла в России, и оттуда олигархи тоже понесли капиталы ЮКОСа, созданные трудом советских людей, к нам в Израиль. Если бы они же не приватизировали СМИ, люди могли бы узнать о грозящей им опасности. Недаром Соединенные Штаты, главный союзник и опора Израиля, требуют полной приватизации СМИ и всего народного достояния Руси.

Но в мае 2005 года выяснилось, что сионисты приватизировали не только нефтяные скважины, но и завоеванную страшной ценой победу наших отцов в Великой Отечественной войне. В то время как русские (уж простите меня, но я считаю украинцев и белорусов такими же русскими, как поморов и сибиряков) праздновали 60-летие победы, президент Буш, тактичный, как всегда, поехал в Тбилиси, и практически приравнял Советский Союз к нацистской Германии, когда он осудил Рузвельта и Черчилля за их подпись под Ялтинским договором.

Эту мысль подхватили английские и американские газеты. Журнал "Экономист" (от 7 мая сего года) осудил вас за то, что вы не каетесь за грехи Советского Союза, за казни в Катыни, за зверства по отношению к мирному германскому населению, совершенные Красной армией во время похода на Берлин, за пакт Молотова-Риббентропа, то есть за воссоединение Западной Украины с Украиной Восточной. Германский журнал похвалил: она покаялась и построила новый мемориал холокоста в Берлине.

Если для нас, и для всех советских людей, главным в войне был героизм наших отцов, на западе тема холокоста полностью заслонила и Сталинград, и Брест, и бои за Киев. Там господствует странный пересказ событий второй мировой войны, в центре которого стоит судьба еврей-

ского народа: Гитлеровцы решили, по их версии, уничтожить весь еврейский народ от мала до велика; для этого-то они и воевали со всем миром. А мир не заботился о судьбе евреев, и хладнокровно взирал на их гибель. Тем не менее произошло чудо, казалось бы погибшие евреи спаслись и создали свое государство. А с нашей, русской точки зрения, Советский Союз не "хладнокровно взирал", но обливался кровью своих лучших сынов; война шла не за и не из-за евреев, но Россия заслужила их вечную благодарность, поскольку спасла от верной гибели.

Хотя сионистский нарратив плохо согласуется с основными фактами истории, но его активно навязывают многие еврейские журналисты и владельцы СМИ в Америке, Европе, а сейчас и в России и на Украине. В еврейском рассказе, ставшем официальной версией на Западе, Советский Союз отсутствует: даже американцы в нем появляются скорее как свидетели гибели, нежели как освободители, а уж героическая роль целиком отдана создателям Изра-

Израэль Шамир

Израэль Шамир

## СИОНИЗМ – УГРОЗА МИРОВОЙ ЦИВИЛИЗАЦИИ

Выступление на конференции в Киеве 3 июня 2005 года

кост-мемориала "Яд ва-шем" в Иерусалиме советская армия даже не упоминается. Миллионы погибших русских солдат не вписываются в сионистский рассказ о еврейской трагедии, еврейском героизме и безразличии "гойского" мира. Средний американец, а в некоторой степени и европеец, приняли эту еврейскую концепцию: ведь ее утверждают сотни фильмов, книг, газетных статей и памятников. Поэтому они с недоумением и раздражением отнеслись к проведенным в Москве и Киеве торжествам Победы. Для них первая половина года прошла бесконечным фестивалем Освенцима – туда слетались президенты и премьер-министры, там шло покаяние, как в прощенное воскресенье, об этом говорили и писали на Западе месяцами. А победа, была ли победа?

На Западе, а тем более в Израиле, она приватизирована. 9 мая в Израиле говорили только о мужестве еврейских солдат, воевавших в рядах армий союзников, как будто они одни победили Германию. Израильская школьная программа вообще не относится к войне – только к гибели евреев. Вот до чего дошло незнание истории: моя знакомая русская студентка писала тезис о битве под Москвой и заговорила об этом с израильскими студентами в Тель-Авивском университете.

– А кто, собственно, воевал под Москвой в 1941 году? – спросила израильская студентка. После недолгого молчания израильский учитель ответил: точно не помню, но по-моему, немцы воевали с китайцами.

И в Западной Европе война и победа полностью замещены темой холокоста. Это замещение произошло в результате смычки интересов сионистов и западных империалистов. Империалисты хотели отобрать у нас победу, и сионисты охотно помогли им – в своих собственных интересах. Сейчас они получают миллиарды долларов на этой теме, а героический подвиг наших отцов оказался забыт, он больше не защищает нас, как он не защитил мужественных сербов от назовских бомбардировок.

Для меня, жителя Яффы, городка на восточном берегу Средиземного моря, это напомнило нашу исто-

рию о Персее и Андромеде. Как вы помните по греческим мифам, однажды в Яффе завелся страшный морской дракон. Он угрожал городу гибелью и требовал, чтобы ему отдали красавицу принцессу Андромеду. Ее приковали к скале, и тут прилетел Персей, великий греческий герой на своих крылатых сандалиях, вытащил из мешка голову Медузы Горгоны и превратил дракона в камень. Так Персей спас Андромеду.

А теперь представим себе, что победу Персея постигла та же участь, что и победу советского народа в войне. Через несколько лет после его подвига в Яффу прибывают эллины. Первым делом они видят огромный окаменевший скелет дракона – он и по сей день служит у нас волнорезом. Они спрашивают о нем, надеясь услышать хвалу Персею, а им говорят – да, это напоминает о страшной трагедии кузнечиков. Дракон, мол, ел и давил кузнечиков тысячами, и если бы не погиб, все бы кузнечики исчезли с лица земли. Вот у нас стоит памятник раздавленному кузнечичу.

А как же Персей, спрашивают греки – а им говорят, Персей сам раз-

Ирак, не смогли удержаться, и когда Буш дал сигнал, они возобновили свои антикоммунистические и антирусские речи. Патрик Бьюкенен, известный противник сионизма и войны, вернулся к диatribам своей молодости: "Не свобода победила во Второй мировой войне к востоку от Эльбы, но Сталин, самый мерзкий деспот века. Гитлер убил миллионы, а Сталин, Мао, Хо Ши Мин, Пол Пот и Кастро убили десятки миллионов. Ленинизм – это чума XX века"

После таких речей начинаешь сомневаться в здравом уме и в искренности Бьюкенена. В здравом уме – потому что на Кубе всего девять миллионов человек, а по его мнению Кастро убил десятки миллионов. В искренности – что стоит его антисионизм и борьба с еврейскими олигархами, если он хочет вернуть Кубу наследникам Мейера Ланского, главы мафии и хозяина Кубы до 1960 года?

И конечно, после таких речей не хочется каяться в договоре Молотова – Риббентропа. Америка и Англия оказались такими же отчаянными врагами России, что и Адольф Гитлер. До 1991 года наивные люди могли думать, что Англия и Америка –

шинство народа Восточной Украины стало на сторону Востока. Галиция породила Бандеру и дивизию СС "Галичина". Народы России и Украины простили галичанам, но сейчас эта дилемма снова стоит перед Украиной.

Украинские националисты сейчас наслаждаются неслыханной свободой. Они говорят речи, за которые в Европе, да и в России, мотают сроки по статье за разжигание национальной розни. Им даже позволяет свободно говорить о евреях, о самой табуированной теме на западе. Неудивительно, что от такой свободы у них вскружилась голова. Но посмотрим, что произошло в Хорватии. Там и положение, и история во многом напоминают Украину, точнее, Западную Украину. Пока от хорватов требовалось подорвать Югославию, национализм разрешался и поощрялся. Но когда Югославия была расчленена, хорватам живо показали их место. Националисты уволили, их газеты закрыли, а их гордые лидеры пошли просить прощения у евреев. Это суждено и украинским националистам. Их терпят как антирусскую силу, но, когда им удастся вбить прочный клин между Русью Киевской и Русью Московской, и их функция будет исполнена, их руководители поползут на коленях в мемориал холокоста.

Когда вы решаете этот вопрос для себя, задумайтесь, важна ли для вас победа ваших отцов, что на ваш взгляд, выражает суть Второй мировой войны – памятник советскому солдату-освободителю с немецкой девочкой на руках – или памятник холокосту – гигантское скопление бетонных плит в центре Берлина. Первый путь ведет к духовному единению Востока, второй – к расколу Востока и покорению Украины.

Тем, кто хочет идти вторым путем, скажем словами вашего и нашего товарища, видного украинского физика и философа Николая Васильевича Кравчука: "Не пора ли признать как реально существующую "проблему незалежности та самостійности Галичини?" И начать решать ее, не откладывая в долгий ящик!" ("Мифы смутного времени", стр. 83, Киев, 2005)

Быть за Восток – это не значит "быть против Запада". Это – быть против агрессии, идущей с Запада. Эту агрессивную силу сегодня организуют Соединенные Штаты, а ее идеологическое окормление выполняет сионизм и его сиамский близнец, холокостизм, вера в исключительную значимость гибели евреев. На этой неделе эта сила потерпела поражение, когда народы Франции и Голландии проголосовали против конституции Европы. Эта конституция поставила бы армии Европы под контроль НАТО, то есть под американо-израильский контроль. Израиль – даже не член НАТО, но на этой неделе впервые израильские парламентарии стали частью парламентского союза НАТО. Те, кто хотят ввести Украину в НАТО, собираются подчинить ее силам сионизма.

Наши враги пытаются соблазнить Украину, как они пытаются соблазнить Турцию, призраком вступления в Европейское Сообщество, мол, сначала в НАТО, а потом и в ЕС. Это не реальная затея, пустой соблазн, как показало голосование. Судьба Украины лежит на востоке, в союзе с близкой дружбы с Россией и Белоруссией, с Турцией и арабским миром, в сердце которого – Палестина. Недаром Киев лежит на пересечении линий, соединяющих Москву и Стамбул, Минск и Иерусалим. Дружба с Западной Европой нужна, но дружба, когда Украина знает, что ее дом – на востоке. Западная Европа, когда она освободится от американо-израильского контроля, может стать хорошим соседом: но об этом можно будет говорить, лишь когда Андромеда вспомнит о Персее – освободителе.

# Общественно-политический проект

## ХОЗЯИН В ДОМЕ - ХОЗЯИН В СТРАНЕ!

### Решение

**III Московской конференции-совещания Ассоциации территориальных общин и объединений (АТОО) "Территориальное самоуправление и самоорганизация"**

**Итоги деятельности АТОО за период 2004-2005 гг.**

1. Главным направлением своей деятельности АТОО считает реализацию Конституции РФ и Европейской хартии о местном самоуправлении в становлении реального местного самоуправления, самоорганизации граждан для формирования и реализации жизненных прав и интересов. В том числе, как задачу текущего дня, содействие созданию новых территориальных общин (ТО) как базовых форм местного самоуправления и самоорганизации граждан, а также укрепление и объединение уже существующих ТО.

За прошедший период АТОО вела активную деятельность в этом направлении, которая выражалась в следующем:

- создание АТОО с последующей регистрацией в качестве юридического лица;
- проведение конференций и совещаний активистов Москвы и Московской области по обсуждению вопросов местного самоуправления;
- проведение семинаров для инициативных групп по разъяснению целей и задач ТО, методике их создания;
- выступления в средствах массовой информации;
- активисты АТОО еженедельно консультировали представителей инициативных групп по вопросам создания ТО и другим вопросам;

- разработан пакет документов по вопросам защиты прав граждан и вопросам самоуправления, все желающие создать ТО получали необходимые методические материалы;

- проводились рабочие контакты по вопросам взаимодействия с различными партиями и общественными организациями, в том числе во взаимодействии с Комитетом Защиты Прав Граждан проводились совместные акции и на сайте [www.kzprg.ru](http://www.kzprg.ru) были помещены постоянно обновляемые материалы по созданию и деятельности ТО.

2. Другим важным направлением деятельности АТОО является защита конституционного права граждан на местное самоуправление. За прошедший период:

- проводились регулярные консультации жителей, представителей инициативных групп по различным практическим вопросам формирования и поддержки интересов граждан, предупреждения и возможностей разрешения конфликтных ситуаций;

- представители АТОО активно выступали на встречах и митингах, проводившихся жителями Москвы по различным вопросам, в частности против нарушения исполнительной властью прав граждан при т.н. "точечном" строительстве, прав собственности на землю и других прав;

- осуществлялось рабочее взаимодействие в различных формах с представителями органов законодательной и исполнительной властей Москвы, использовались все возможности для доведения до сведения всех уровней власти о различных случаях нарушения прав жителей, в том числе конституционного права граждан на самоуправление. Так, 28 февраля 2005 года на форуме "Общество и власть" АТОО передала московскому правительству перечень своих предложений по местному самоуправлению, а на

*Носителем суверенитета и единственным источником власти в Российской Федерации является ее многонациональный народ.*

*Конституция России*

### Цель проекта:

Самоорганизация и самоуправление народа по месту жительства через формирование органов самоуправления (территориальные общины, советы домов, товарищества собственников жилья и т.д.), способных реально защитить его интересы, обеспечить общественную безопасность и реально осуществить непосредственное прямое волеизъявление по вопросам местного самоуправления.

### Оценка обстановки:

В результате политики, проводимой руководством страны, существенным образом изменяющей жилищные отношения и среду обитания (реформа системы ЖКХ, введение в действие Жилищного Кодекса РФ, предстоящая реформа местного самоуправления), не говоря уже о незаконных действиях исполнительной власти, население сталкивается с целым рядом угроз и опасностей, направленных на фактическое лишение граждан права на жилище, закрепленное в Конституции РФ ст.40 "Каждый имеет право на жилище. Никто не может быть произвольно лишен жилища".

### Задачи, решаемые в рамках проекта:

1. Обобщение опыта действующих органов территориального самоуправления.
2. Разработка методических материалов по юридическим, организационным и иным аспектам формирования органов территориального самоуправления.
3. Создание единой информационной среды территориального самоуправления в встречах с руководителями департамента правительства Москвы по работе с территориальными органами исполнительной власти были представлены документы, свидетельствующие о многочисленных случаях нарушений прав граждан на самоуправление.

### Конференция-совещание АТОО постановляет:

1. Главным направлением деятельности остается пропаганда территориально-общинного движения, способствование созданию, укреплению и объединению территориальных общин, как базового уровня и одной из форм местной власти и самоорганизации, которые должны обладать реальными полномочиями по решению вопросов местного самоуправления:

- будет продолжена работа по оказанию консультативной и методической помощи по созданию и деятельности ТО и других форм самоорганизации граждан;

- будет организована регистрация и выдача регистрационных свидетельств всем ТО и другим формам самоорганизации граждан.

2. АТОО ставит своей задачей создание районных, окружных Советов территориаль-

ного самоуправления.

4. Создание вспомогательных рабочих групп по юридическим, организационным, информационным вопросам.

5. Создание системы подготовки кадров для органов территориального самоуправления.

6. Объединение усилий различных общественных объединений, разделяющих цели проекта.

### Результат, ожидаемый от реализации проекта:

Объединение усилий инициативных групп и ускорение процесса формирования системы территориального самоуправления, самоорганизации и самозащиты по всей стране.

### Головная организация по реализации проекта:

**Ассоциация территориальных общин и объединений - АТОО.**

### Координатор проекта:

**БАХМЕТОВ**

**Валентин Александрович**

Телефон: (095) 490-31-09

E-mail: [tos2005@mail.ru](mailto:tos2005@mail.ru)

<http://www.terobshina.narod.ru>

### Условия участия в проекте индивидуальных лиц и общественных организаций:

1. Согласование по целям проекта.
2. Ознакомление с имеющимися информационными материалами.
3. Определение своего конкретного практического места в реализации проекта.
4. Отработка вертикальных и горизонтальных условий взаимодействия.

3. Исходя из определенного представления о роли и месте существующих органов власти и управления, АТОО намерена взаимодействовать со всеми уровнями власти и управления в целях становления самоуправления как формы реализации и защиты прав и интересов граждан. При этом, основываясь на Конституции РФ и Европейской хартии о местном самоуправлении, обличать и противостоять неправомерному вмешательству органов государственной власти в деятельность местного самоуправления, в том числе такому, как издание постановлений о домкомах, положений об избирательных комиссиях по местному самоуправлению и т.п.

4. АТОО будет выступать против отмены единственного в настоящее время закона №26-77 от 10.07.1996 года, принятого Московской городской Думой, непосредственно касающегося территориальных общин, будет требовать его усиления в части, не противоречащей Конституции РФ (гл.9) с обязательным учетом замечаний и рекомендаций, предлагаемых территориальными общинами.

5. АТОО будет отстаивать позицию, что муниципальные собрания, территориальные общины и районные советы граждан являются разными формами и уровнями местного самоуправления.

самоуправления: они должны взаимодействовать, оставаясь при этом самостоятельными в рамках собственных полномочий.

6. АТОО будет проводить работу с органами исполнительной и законодательной власти с целью организации реального действия территориальным общинам и другим формам местного самоуправления и самоорганизации граждан, включая обеспечение помещениями, материально-техническими и финансовыми средствами для их деятельности. Отказ в выделении постоянных помещений для работы территориальных общин делает эту работу практически невозможной и должен расцениваться как препятствование конституционному праву населения на осуществление местного самоуправления.

7. АТОО во взаимодействии с другими организациями будет участвовать в подборе кандидатов на выборы, в том числе на предстоящие в декабре 2005 года выборы в Московскую городскую Думу. Конференция обращается к ТО с предложением оказать помощь при проведении агитационной кампании и на избирательных участках тем политическим силам, которые будут баллотироваться в МГД, и которые поддерживают позицию АТОО и КЗПГ в борьбе с нарушениями прав граждан московскими властями.

8. АТОО планирует организацию совместных действий территориальных общин и других форм самоорганизации граждан (обращения в различные инстанции, митинги, сбор петиций, совместное обращение в суды и т.п.) в случае нарушений прав жителей.

9. АТОО выступит с инициативой при действии депутатов ТО от фракции КПРФ провести осенью 2005 года встречи инициативных групп граждан с правительством Москвы и представителями строительных фирм с целью ликвидации конфликтных ситуаций между гражданами и строительными фирмами при осуществлении уплотнительного, (точечного) строительства.

10. АТОО понимает, что для эффективной деятельности необходимо материально-техническое и финансовое обеспечение и будет продолжать принимать все возможные меры по решению этого вопроса.

### Таким образом, АТОО руководствуется следующими стратегическими задачами на предстоящий период:

1. Общинное социальное самоуправление и самоорганизация граждан - основа сохранения и социально-экономического развития народонаселения России.

2. Создание территориальных общин и объединений жителей и районных советов жителей как высших органов местного самоуправления, самоорганизации и самозащиты - актуальнейшая задача на современном этапе.

3. Защита конституционных прав граждан - одна из главных и приоритетных задач АТОО и КЗПГ.

4. Создание общинного самоуправления и самоорганизации жителей - основа прямого волеизъявления народа и реальная возможность осуществления народного, общинного контроля над исполнительной властью.

**Никто не даст нам избавленья**

**Ни бог, ни царь и не герой.**

**Построим самоуправленье**

**Своею собственной рукой.**

**Общинное самоуправление и самоорганизация - жизненная необходимость и наше будущее.**

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей  
Газета издается Фондом "Знание-Народу!"  
E-mail: [znanie99@mail.ru](mailto:znanie99@mail.ru)  
[www.znanie2000.narod.ru](http://www.znanie2000.narod.ru)

Адрес редакции: 103062 г. Москва  
Б.Харитоньевский пер. д.10  
Адрес для переписки:  
142003 Московская область  
г. Домодедово-3, а/я 4  
Задерей В.А.  
Тел. редакции: (095) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю  
Цена свободная

Реквизиты фонда "Знание - Народу!":  
ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782  
в Люблинском отд. №7977 Сбербанка РФ  
к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года  
Свидетельство о регистрации  
№ 018888  
выдано Госкомитетом по печати РФ  
Подписной индекс 25913  
по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО  
"Красногорская типография"  
г. Красногорск,  
Коммунальный кв., 2  
Выход в свет: 14.06.2005 г.  
Тираж 4.000 экз. Заказ 1685